

ROMÂNIA
JUDEȚUL MARAMUREȘ
CONSILIUL LOCAL AL
COMUNEI DESEȘTI

PROCES VERBAL
Încheiat astăzi, 30 august 2023, la ședința ordinară
a Consiliului Local al comunei Desești

La ședință participă 11 consilieri locali aleși în funcție. Sunt întrunite astfel prevederile art. 137 alin (1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ referitoare la prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită.

Ședința a fost convocată de domnul primar Bohotici Gheorghe pe baza Dispoziției nr.82 din 24.08.2023, conform art. 133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Desești primarul comunei, domnul Bohotici Gheorghe și secretarul general al comunei, doamna Bălin Lenuța.

Se constată faptul că ședința este legal constituită și se declară deschise lucrările de ședință.

Domnul Verdeș Ioan, președintele de ședință, supune la vot ordinea de zi: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2023. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț precizează faptul că trebuie să se ducă două dumpere de piatră și să se pună două tuburi la ieșirea din Valea Mărească. Domnul Bălin Ion consideră că ar trebui 3 tuburi, deoarece două sunt prea puține. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă banii alocați pentru serviciile de exploatare forestieră sunt suficienți pentru plata agentului economic care prestează serviciile de exploatare forestieră la partida pentru populație. Domnul primar precizează faptul că acești bani acoperă doar parțial cheltuielile de exploatare forestieră. Domnul Verdeș Vasile întreabă dacă drumul „În Piatră” este finalizat, domnul viceprimar precizând faptul că aproximativ 99% este finalizat. Domnul Pop Ioan precizează faptul că sunt câteva puncte necesare și bine punctate în proiectul de hotărâre. Acesta întreabă pentru ce sunt alocați banii la Alimentare cu apă. Domnul primar precizează faptul că din cauza faptului că sunt blocate posturile, nu s-au putut angaja muncitori pentru întreținerea rețelelor de alimentare cu apă din satele Desești și Hărnicești și s-a procedat la încheierea unor contracte de prestări servicii pentru întreținerea și repararea rețelelor de alimentare cu apă din cele două sate, banii alocați fiind necesari pentru plata acestor servicii. Domnul Pop Ioan propune ca suma de 39500 lei, care este alocată pentru reparații străzi, să fie redirecționată la Parohia Ortodoxă Mara, pentru construirea capelei. Domnul primar precizează faptul că Parohia Ortodoxă Mara a primit deja o sponsorizare de 50000 lei. Pe lângă această sumă, are asigurate BCA-ul necesar, tâmplăria și materialele pentru acoperiș. Domnul Bohotici Ioan întreabă dacă s-a pus poprire pe banii pentru capela de la Mara. Domnul primar precizează faptul că înainte de a se marca, s-a stabilit că se va face o partidă și banii proveniți din partida respectivă se vor aloca pentru capelă; în data de 10 august, la ora 10,

când a avut loc licitația, domnul consilier Pop Ioan s-a prezentat la primărie, iar la ora 13 au venit de la executor cu popririle. Domnul Pop Ioan precizează că în ședința anterioară nu s-a discutat despre așa ceva; pe site-ul instituției a fost afișat anunțul de licitație, în data de 8 august a fost afișat procesul verbal de preselectie, menționând că un executor judecătoresc se informează cu privire la ce trebuie să facă, nu a fost nevoie să îl informeze el și chiar dacă l-ar fi informat nu ar fi fost nicio ilegalitate. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț precizează faptul că preotul din Mara a spus că nu are toți banii necesari pentru construirea capelei și propune să se mai dea bani acum. Domnul primar precizează faptul că RO CREDIT IFN a sponsorizat parohia cu suma de 50000 lei, domnul senator Cristian Țâgârlaș asigură BCA-ul, tâmplăria și materialele pentru acoperiș, lemnele necesare pentru construcție se dau din pădurea comunală, iar pe lângă acestea parohia mai are o anumită sumă de bani. În prezent, parohia are aproximativ suma de 100000 lei și materialele necesare; dacă va fi cazul, la următoarea rectificare de buget se vor mai aloca bani. Domnul Pop Ioan precizează faptul că așa s-a discutat și pentru Parohia Ortodoxă Desești și nu s-au mai dat nimic. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă de ce nu mai este valabilă discuția cu Vancea Gheorghe. Domnul Pop Ioan precizează faptul că nu s-au înțeles din cauza terenului lui Preda. Domnul primar precizează faptul că Vancea Gheorghe a făcut o dezmembrare a terenului său pentru a se putea face schimburile cu terenul lui Preda și cu terenul său (a primarului); terenul pe care îl deține dânsul are o suprafață de 20 ari, iar domnul Vancea i-a propus în schimb o suprafață de 6 ari. Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că trebuia să se spună parohiei că primăria vrea să sprijine cu suma de x lei și să nu se amestece cu treburile personale; nu trebuia să îl poarte pe preot de la primar la Vancea. Domnul primar precizează faptul că a fost o întâlnire la primărie, la care a fost prezent și domnul Verdeș Vasile, s-a făcut un proces verbal, dar Vancea nu a mai vrut să respecte ce s-a stabilit. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț propune să se aloce acum bani pentru Parohia Ortodoxă Mara. Domnul primar propune ca rectificarea de buget să rămână în forma propusă. Domnul Verdeș Ioan supune la vot amendamentul referitor la redirecționarea sumei de 39500 lei, alocată pentru reparații străzi, la Parohia Ortodoxă Mara: se obțin 5 voturi pentru (Verdeș Vasile, Verdeș Ioan, Hotea Gheorghe-Marian, Pop Ioan, Tupiță Gheorghe-Ionuț) și 6 abțineri (Dunca Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Bohotici Ioan, Bălin Ion). Domnul Verdeș Ioan întreabă dacă se va duce microbuzul școlar la o revizie. Domnul primar precizează ca mâine se va stabili unde se va face revizia. Domnul Verdeș Ioan supune la vot Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2023, în forma inițială: se aprobă cu 6 voturi pentru (Dunca Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Bohotici Ioan, Bălin Ion), 2 voturi împotriva (Pop Ioan, Hotea Gheorghe-Marian), 3 abțineri (Verdeș Ioan, Verdeș Vasile, Tupiță Gheorghe-Ionuț).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „CETĂȚEAN DE ONOARE AL COMUNEI DESEȘTI” preotului paroh ARDELEAN IOAN. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul Pop Ioan propune ca în viitor să se acord titlul de „cetățean de onoare al comunei” și domnului Dinu Dunca care a investit bani personali la Satul Copilăriei și la Centrul de zi „Sfinții Brâncoveni”.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „CETĂȚEAN DE ONOARE AL COMUNEI DESEȘTI” domnului Cristian-Augustin NICULESCU-ȚĂGĂRLAȘ. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că banii pentru reparațiile acoperișului bisericii din satul Hărniciești au fost alocați de Secretariatul de Stat pentru Culte, arătând corespondența purtată prin email cu Secretariatul de Stat pentru Culte, și nu de către domnul Cristian Țâgârlaș;

domnul primar a depus proiectul în anul 2019, dar a fost incomplet. Totodată, acesta precizează faptul că senatorul Cristian Țâgârlaș nu a avut nici o implicare în proiectul depus în anul 2022 și dacă titlul de cetățean de onoare al comunei se acordă în baza acestui fapt, se acordă pe un fapt mincinos. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 6 voturi pentru (Dunca Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Bohotici Ioan, Bălin Ion), 2 voturi împotriva (Verdeș Ioan, Hotea Gheorghe-Marian), 3 abțineri (Pop Ioan, Verdeș Vasile, Tupiță Gheorghe-Ionuț).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind neasumarea responsabilității organizării și derulării procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor-cadru pentru achiziția produselor aferente Programului pentru școli al României și al contractelor/acordurilor-cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative la nivelul comunei Desești pentru perioada 2023-2029. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind efectuarea unei campanii de măsurare și validare, cu scopul de a identifica potențialul în termen de „carbon offsets” al zonelor împădurite aflate în proprietatea comunei Desești. Domnul Pop Ioan întreabă la ce se referă mai exact acest proiect. Domnul primar precizează faptul că alocă fonduri pentru oxigenul din pădure. Domnul Verdeș Vasile propune să vină consultantul într-o ședință următoare și să prezinte documentația necesară. Acesta precizează că este de acord cu dezvoltarea comunei, dar să nu fie restricții pentru cetățeni. Domnul Pop Ioan propune să se reia proiectul de hotărâre într-o altă ședință. Domnul Bohotici Ioan consideră că acest proiect ar putea aduce anumite restricții, la fel cum există restricții din cauza Sitului Natura 2000. Domnul Paul Cosmin-Ioan este de părere că nu se vor putea face marcări fără aprobarea lor. Domnul primar îl sună pe consultant și îi solicită să prezinte obligațiile impuse de acest proiect: consultantul precizează faptul că se vor putea face tăieri conform amenajamentului silvic, nu există nicio restricție și nici nu este necesar avizul lor pentru a face marcări, iar proiectul de hotărâre este pentru a determina cantitatea de ozon. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț consideră că ar trebui să se ceară un punct de vedere de la Ocolul Silvic Mara. Având în vedere aceste discuții, se decide amânarea acestui proiect de hotărâre pentru o ședință ulterioară.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind acordarea unui mandat pentru aprobarea modificării /completării Statutului Asociației de dezvoltare intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor menajere în județul Maramureș și aprobarea formei actualizate a Statutului Asociației de dezvoltare intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor menajere în județul Maramureș. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea dezmembrării imobilului teren neîmprejmuit, situat în extravilanul comunei Desești, înscris în Cartea Funciară nr.51378 Desești, nr.cad.51378. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă cererea depusă de Schitul „Sfântul Ioan Botezătorul” de la Izvoare prin care solicită acordarea unei cantități de 20 mc lemn de lucru pentru construire casei monahale: se aprobă cererea cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă cererea depusă de Parohia Ortodoxă Hărnițești pentru acordarea unei cantități de 20 mc lemn de foc: se aprobă cererea cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă cererea depusă de Parohia Greco-Catolică Desești pentru acordarea unei cantități de 15 mc lemn de foc: se aprobă cererea cu unanimitate de voturi.

Domnul primar precizează faptul că trebuie să se aducă lemne pentru școlile din comună, pentru primărie, pentru căminele culturale și propune să se aducă din partida 1104: se stabilește să se aducă o cantitate de 200 mc lemn pentru aceste instituții.

Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că există cetățeni nemulțumiți de faptul că s-a demolat dispensarul uman și s-a dus molozul cu totul, iar oamenii nu au putut să aleagă cărămidă. Domnul primar precizează faptul că nu a oprit pe nimeni să ducă cărămidă.

Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă dacă se va face plata pentru diferența de bani necesari pentru acoperișul bisericii din satul Hărniciești. Domnul primar precizează faptul că în ședința următoare se vor aloca bani în acest sens.

Domnul Verdeș Vasile întreabă dacă s-au evaluat anumite terenuri și dacă se vor vinde. Domnul primar precizează faptul că sunt în domeniul public și nu se pot vinde.

În continuare, doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare din 19.07.2023 și îl supune spre aprobare: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Nemaifiind alte discuții se declară închise lucrările de ședință.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Ioan VERDEȘ

SECRETAR GENERAL,
Lenuța BĂLIN